

妙笔生花看丰台
京内准字:2002-L0082号
中共丰台区委宣传部主办
丰台区融媒体中心出版

丰台时报



11/28
2022年 星期一
第1096期
本期四版

FENGTAI TIMES

医院防控是重中之重 不让疫情误了病情



原梓峰/摄



原梓峰/摄



原梓峰/摄

本报讯(记者 林瑶 原梓峰)在新冠肺炎疫情防控阻击战中,医院的防控工作重中之重,不容有失。近日,记者来到位于丰台区的南苑中医医院,探访他们是如何做到防疫不放松,医疗有保障的。

三级预检分诊 严守疫情防线

“现在进来要测温、扫码、填信息,就诊拿药的流程更严格了,虽然多花了些时间,但是我们心里踏实,很支持医院的做法,也愿意配合。”李女士取完药走出南苑中医医院门诊楼时告诉记者。

据悉,为进一步保障患者安心就医,南苑中医医院实行三级预检分诊,筛选、分流、识别不同风险人群。“我们采取东门进、南门出的单通道进出,在东门设立健康宝扫码、测温的一级预检分诊,在门诊楼进门处设立分诊台进行二级预检分诊,前来就医的患者根据医护人员的指引,有序进行测温、扫码并填写‘五码合一’的个人信息登记。”门诊办公室主任赵时宏表示,“通过前两级预检分诊能将发热病人和门诊患者、急诊患者进行初步筛分,届时,会有专门的助患人员引导他们在尽可能短的时间里安全就诊。”除此之外,南苑中医医院还将门诊诊区划分为六大网格,每个网格都有独立的区域码进行登记,进一步严格筛查,便于快速定位、准确追溯。医生面对面接诊患者时,即为第三级预检分诊。“医生会根据前两级分诊处提供的信息,确认患者病史和相关信息。”赵时宏介绍,“当发现筛查存疑患者时,医院会立即启动应急预案,医护升级防护,在安全前提下由专人引领患者按照规定路线至发热门诊就诊,急危重症患者按特殊患者流程诊治。我们的防控等级更严格,就是在保证患者得到及时有效诊治的同时,最大限度保障全体医患的健康,筑牢疫情防线。”

记者在现场看到,南苑中医医院还针对不同年龄层的患者采取了不同的预检分诊方式,可以熟练使用智能手机的年轻人自行扫描医院二维码进行五码合一的个人流调健康信息登记;中老年人则可以借助放置在门口的智能机器人快速识别身份证、医保卡、疫苗接种情况、核酸检测结果等信息;没有携带有效证件和婴幼儿患者也会有专门的人工问

询登记。

疫情防控有温度 不让疫情误了病情

“大夫,我被狗咬伤出血了,但是现在处于居家隔离期间,怎么办啊?”近日,赵时宏在咨询台时接到一通来自隔离管控人员小刘(化名)的电话。在详细询问后,赵时宏得知,小刘目前是大红门锦苑小区隔离管控人员,不慎被家中的宠物狗咬伤出血,情况紧急,需要及时治疗并注射狂犬疫苗。

在与小刘所在社区紧急沟通后,决定启动应急预案,由救护车全程无接触将小刘就近送至南苑中医医院就诊。“我们开启绿色通道,急诊的医护人员提前做好隔离服等候,小刘到达时便有助患人员上前帮助其挂号、登记、缴费,同时医生进行问诊、消毒、信息录入并完成狂犬疫苗的注射,全程在救护车上完成,用时不超过半个小时。”赵时宏说。

记者了解到,像小刘这样的急危重症的病患有不少,为了不让疫情延误病情,南苑中医医院在急诊专门设有绿色通道以及隔离病室,为没有核酸检测结果而急需救治的急危重症患者争取救治时间。

“急诊区域的隔离抢救间和留观病房实行全封闭管理,收治核酸检测结果未出的急危重症和一些正处在封控期间急需救治的患者,从患者运送、接诊准备、挂号、缴费、取药的全过程都是封闭的,能够确保其他就诊患者的安全。”赵时宏介绍。

此外,南苑中医医院将院感防控渗透到全员医疗服务的每个环节。“重视院感防控就是防患于未然。”这是赵时宏常常挂在嘴边的话。由医护人员、临床科室、后勤、助患团队和第三方联合等成立了131人的“院感防控管理小组”微信群,实时发布更新高风险点位图,解读最新政策,做到信息互通。通过强化培训进行演练实操,持续排查院感防控风险,从严从紧做好疫情防控工作,做实做细守住院感防控底线。

“下一步,我们还将进一步优化流程,不断完善预检分诊、院感防控等相关工作,做实做细防护措施和诊治水平,织密织牢医院的‘防疫安全网’。”南苑中医医院相关负责人介绍。

永定合声

以快制快 遏制疫情上升势头

抗击新冠肺炎疫情是一场没有硝烟的人民战争。阻止病毒蔓延,实现“动态清零”,关键利器就是“以快制快”。当前,我市疫情新增病例数持续高位增长,社会面病例数波动上升,防控形势更加严峻复杂。我区也出现多点散发病例。我们要坚持以快制快,跑在病毒前面,以快速的行动遏制疫情快速上升势头,坚决打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

思想上要提高认识,“快”字当头。“思想是行动的先导”,思想的放松是最大的放松,意识上的松懈是最大的松懈。随着疫情防控“二十条优化措施”的出台,社会有一些不同的认识和解读。其实,每一版防控政策的优化和调整,都是为了使我们用更小的代价在尽可能短的时间内把疫情控制在最小范围。用“尽可能短的时间”就要求我们做到以快制快。特别是奥密克戎变异株传播速度更快、传染力更强、代际间隔更短,免疫逃逸能力明显增强。唯有与病毒拼速度、与疫情抢时间,才能掌握“疫”主动权,筑牢疫情防控坚固防线。

行动上要果断处置,一步到位。“兵贵神速”,疫情防控环环相扣,以快制快,既考验各环节执行效率,更考验各环节协同联动效率,一定要枕戈待旦、抢占先机。坚持以快制快,要重点关注社会面筛查病例,把力量压到防控一线,尤其是面对混采阳性、单采阳性时,要发挥8小时指挥部快速处置机制,随判随转、随接随控、随控随报、随报随查,统筹抓好筛查、追阳、落位、管控、转运、隔离、救治等关键环节工作,切实做到“报告要快、台账要快、流调要快、口径要快、派单要快、管控要快、检测要快、流调要提级”,

确保以更快的速度、更高的效率把每个动作完成好、做到位,确保“不慢一步、不误一人、不漏一处”,尽快切断病毒传播链条。

统筹上要快速协同,不留遗憾。“三军未动,粮草先行。”居安思危,未雨绸缪,方能备无患。疫情防控要建好信息台账、预判风险点位,要加强应急能力建设,统筹物资、人员、空间、设施等资源调配,为阻断病毒传播链条提供坚实基础。与此同时,抗击疫情不是一个人的战斗,也不是一个单位的战斗,而是一场多系统、多单位的协同作战。以快制快既不能眉毛胡子一把抓,也不能盲目追求快速度,要快而有序、忙而不乱。这是考验能力与担当的“双重考题”。“临大事而不乱,临利害之际不失故常。”疫情防控事关全局,是一项系统工程,重在统筹,不能“顾头不顾尾”,而要“十个指头弹钢琴”。这要求我们要系统谋划、全面部署,加强社区防控、应急处置、医疗救治、社会动员、服务保障等多方面的联动协同。只有各项工作环环相扣、落实到位,形成合力,才能确保疫情可控可防,避免失防失控,引发风险外溢,造成不可估量的损失。

“艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。”面对严峻复杂的疫情态势,只有始终坚持以快制快,以时不我待的精神、分秒必争的行动,因地制宜、因时而变,再努力、咬咬牙、上上劲,采取更加坚决果断措施,把“快、准、严、实、细、全”要求落实到防疫工作每个环节,才能尽最大可能、在最短时间内切断传染源,控制疫情波及范围,推动疫情形势趋稳向好,早日赢得疫情防控这场硬仗的最终胜利!

读后感

青塔街道长安新城第二社区赵华

《以快制快 遏制疫情上升势头》,是丰台区尽快实现疫情动态清零的最好办法。

抗击新冠病毒是一场没有硝烟的战争,阻击病毒蔓延,实现动态清零的最好办法就是以快制快。当前疫情防控形势更加严峻复杂,我们国家始终如一坚持以人为本,把人民生命安全放在第一位,三年来重症率、死亡率在全球都是最低的,这是有目共睹的。

我们丰台区针对这波疫情防控形势的严峻性,坚持以快制快,号召居民尽量不外出,不聚集,外出做核酸检测时,戴口罩保持两米距离,做核酸检测后回家用盐水漱口,及时洗手,同时要开窗通风,在家也要加强锻炼,加强营养,多吃含蛋白质丰富的食物,提高自身抗病毒的能力。

只要我们万众一心,凝心聚力,听党指挥,相信北京速度,相信人民的力量,一定能尽早实现动态清零,快速恢复人间烟火气。

右安门街道第三社区吴德法

阅读《以快制快 遏制疫情上升势头》文章后,我认为遏制疫情上升势头,关键是“以快制快”抗击新冠病毒和阻击病毒蔓延,实现丰台区动态清零。

在当前疫情防控形势更加严峻复杂情况下,党和国家始终如一坚持人民至上、生命至上,把人民生命安全放在第一位。抗疫三年来,中国实现新冠病毒疫苗接种率最高,重症率、死亡率在全球最低,得到世界大多数国家高度评价赞扬!大家有目共睹。

当前正值我市疫情错综复杂的关键时期,北京丰台区拿出以快制快遏止新冠病毒快速蔓延的最佳处置办法,号召丰台区居民尽量不外出,不聚集,外出做核酸检测时,要戴口罩保持两米距离,做完核酸检测后,回家用盐水漱口,及时洗手,要经常开窗通风,宅家要看新闻联播,关心国家大事,安排好作息时间,强身健体多运动,一日三餐荤素搭配、科学补充营养,多吃含蛋白质丰富的食物,提高自身抗病毒的能力。

只要我们严格遵守二十条抗疫新规,同心抗疫,党建引领,听党指挥,把“快、准、严、实、细”要求落实到防控工作每个环节,压实“四方责任”,坚持“五个机制”联动,利用好周末窗口期,保持指挥体系高效运转,相信北京速度,相信人民的力量,一定能尽早实现社会面动态清零的目标。让北京市民回归到阳光明媚、无忧无虑的快乐正常幸福生活的那一天!

责任编辑/赵智和 贺陈慧 美编/白杨
校对/杨志强